

# 对外经济贸易大学党史学习教育 简 报

第 25 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 7 日

## 【学史悟今】

■ 4月22日，马克思主义学院承办“惠园课程思政讲习活动”第二讲。本期讲习活动以“心中有情怀，担当有力量：人文通识课程类课程思政建设”为主题，黄传根、赵崔莉两位老师进行课程示范。夏文斌校长出席并发言，教师发展与教学质量评估中心主任滕云及马克思主义学院师生代表40余人参加。活动由学院直属党支部书记李海英主持。

夏文斌校长强调到，新时代人才的重要作用不断凸显，当今社会对人才和知识的需求比任何时候都更加迫切，在这样的背景下，思政课程和课程思政的建设具有重要现实意义。建设好思政课程、课程思政的根本目的，就是为党和国家培养更多更优秀人才；马克思主义学院要结合党史学习教育活动，在人文通识类课程的课程思政建设中“将心比

心”，引领学生树立正确的人生观、价值观、生命观，打造学生有获得感、教师有成就感、“有棱有角”的思政大课。

## 【基层行动】

■ 4月12日，校友总会（教育基金会、校董会）党支部书记讲党课。支部书记、秘书长王小军从“为什么学习中共党史”和“中共党史的基本脉络”两个部分，强调党史学习教育的重大意义，提出支部党员在实际工作中，要秉持“永远和党在一起”的坚定信念；要深入学习党的创新理论，提高个人党性修养，巩固和升华理想信念。党课主题鲜明，引起了参会党员同志的情感共鸣，大家纷纷表示要将中国共产党的初心使命与立德树人的教育初心紧密联系起来，与70周年校庆工作结合起来，用实际行动践行入党誓言。

■ 4月8日，政府管理学院开展“学院领导带头学党史”主题党课活动。学院党委副书记雷亮主持，全体教工党员参加。院长于海纯领学了习近平总书记在主持中共十八届中央政治局第七次集体学习时的讲话《学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课》。他带领党员回顾了从播下革命火种的小小红船、到领航复兴伟业的巍巍巨轮的中华民族和中国共产党的百年历史，并鼓励师生党员将党史的学习贯穿始终，将学习与实践、活动与本职结合起来，知史爱党、知史爱国，在奋力开拓新征程中实现新作为。通过学习，党员教师纷纷表示，中国共产党的历史是一部丰富生动的教科书，可以用党的伟大成就激励人，用党的优良传统教育人，用党的成功经验启迪人，用党的历史教训警示人，进一步认清历史方位，汲取前行的智慧与力量。

■ 4月8日，英语学院开展“我是领学人”辅导员党史教育活动。辅导员张楚翘组织翻译1802班学习《共产党宣言》。她指出，大学阶段，青年学生最大的困境莫过于发展中的迷茫，面对复杂多变的社会环境，当代青年如何认识与回应时代，这些都可以从《共产党宣言》中寻找答案。

■ 4月8日，国际经济贸易学院开展“我是领学人”辅导员党史教育活动。辅导员毕帆组织本科生党支部学习《毛泽东选集》。她指出，青年学生处在人生选择的关键阶段，面对个人前途的迷茫，要相信“星星之火，可以燎原”；面对考研或者求职中暂时的失败，要掌握“持久战”的科学定义和推进方法，相信一切困难都是“纸老虎”。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：

<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



---

主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。

抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

---

编辑：冯利、张楚翘、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋